

Памятка потребителю по защите своих прав

В соответствии с Законом РФ «Об основах регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» хозяйствующие субъекты, осуществляющие торговую деятельность, самостоятельно определяют цены на продаваемые товары, за исключением отдельных, установленных законодательством случаев.

В целях стабилизации розничных цен на отдельные виды социально значимых товаров Правительство Российской Федерации имеет право устанавливать предельно допустимые розничные цены на отдельные виды социально значимых товаров, если в течение тридцати дней подряд рост розничных цен на отдельно взятый товар составит более тридцати процентов. В перечень социально значимых товаров входят: говядина (кроме бескостного мяса), свинина (кроме бескостного мяса), баранина (кроме бескостного мяса), куры (кроме куриных окорочков), рыба мороженая неразделанная, масло сливочное, масло подсолнечное, молоко питьевое, яйца куриные, сахар-песок, соль поваренная пищевая, чай черный байховый, мука пшеничная, хлеб ржаной, ржано-пшеничный, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки, рис шлифованный, пшено, крупа гречневая – ядрица, вермишель, картофель, капуста белокочанная свежая, лук репчатый, морковь, яблоки.

Основанием для принятия решения об установлении предельных розничных цен служат данные, представляемые Федеральной службой государственной статистики, а также информация о причинах и условиях роста цен, получаемая от органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, от хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность и поставки продовольственных товаров.

На увеличение розничных цен оказывают влияние многие объективные факторы, такие как сезонность, увеличение закупочных цен, рост тарифов на коммунальные и транспортные услуги и многое другое. Но в отдельных случаях рост цен носит необоснованный характер. Для выявления и пресечения спекулятивного роста цен на продовольственные товары Администрацией города Дудинки проводится еженедельный сбор информации с целью мониторинга ценовой ситуации в магазинах города Дудинки. Полученная в результате мониторинга информация доводится до органов исполнительной власти Красноярского края.

Контролирующим органом, призванным реагировать на изменение конъюнктуры продовольственных рынков и выполняющим функции по недопущению необоснованного роста цен на сельскохозяйственную продукцию, сырье и продовольствие, на территории края является Красноярский УФАС России.

При выявлении в магазинах города Дудинки случаев необоснованного роста цен на социально значимые продукты питания жители могут обратиться:

– в Федеральную антимонопольную службу России, на сайте которой работает горячая линия по вопросам повышения цен. Информацию можно направить, пройдя по ссылке <http://fas.gov.ru/overpricing> и заполнив предложенную форму;

– в Красноярский УФАС России по телефону (391) 211-33-86, на почтовый адрес: 660017, Россия, г. Красноярск, пр. Мира, 81д; либо обратиться по электронной почте to24@fas.gov.ru;

– в органы прокуратуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

При сообщении информации о повышении цен необходимо указывать сведения о продавце и месте реализации товара, на который произведено повышение цен, а также сведения о цене товара.